

## El origen de la autoridad y la verdadera libertad

Un escritor católico discurre sobre la crisis que sufre la autoridad en las sociedades modernas. Realmente, es así. El espíritu revolucionario, al proclamar que todo poder viene del pueblo, nada más que del pueblo, ha sembrado gérmenes de anarquía, que forzosamente tienen que dar sus naturales resultados.

Negada la autoridad de Dios y proclamada la independencia de la razón humana, queda reducida la disciplina no a un deber dimanante de la misma naturaleza social, sino a un mero contrato que puede modificarse a capricho de los súbditos cuando éstos tengan fuerza bastante para hacer prevalecer su voluntad.

En el fondo, pues, la lucha está entablada entre los defensores de la política cristiana y el liberalismo engendradora de la anarquía, y como por el fruto se conoce el árbol, habiendo sido y siendo tan funestas para la causa del orden las doctrinas propagadas y aún implantadas por la revolución, el único remedio para restablecer la paz en los espíritus consiste en volver a las sabias y prudentes normas de la Iglesia de Cristo, fuera de la cual no hay, no puede haber salvación para los individuos ni para las colectividades.

Es preciso poner a los hombres en el trance de optar por el modo cristiano o por su antítesis. Siendo vaga y contradictoria toda solución intermedia, deja en el alma un estado de equilibrio inestable; solamente son claras, lógicas, francas y definitivas las soluciones extremas. Ese deslinde de campos podrá tardar más o menos, pero no nos cabe la menor duda de que vendrá por la fuerza ineludible de la lógica y de las circunstancias.

A algunos tal vez les parecerá demasiado descarnada esta consecuencia, no obstante es así, y no cabe término medio, porque a tenor de las leyes de la dialéctica, de dos cosas contradictorias, solo una puede ser verdadera, otra tiene que ser falsa por necesidad.

No pudiendo la autoridad realizar debidamente su papel de vigilante del bien, sino mediante una fe doctrinal que ligue con los vínculos de un mismo querer a gobernantes y a gobernados, no hay esperanza de que el orden imperie en una época, como la presente, en que están en auge los principios revolucionarios, como no sea volviendo los ojos a la Iglesia Católica que, con su intransigencia doctrinal, da la pauta para llevar a cabo esa unión de las inteligencias y los corazones.

Eso no quiere decir que seamos absolutistas. Nosotros—ha dicho un ilustre pensador católico,—no reconocemos más absolutismo que el de Dios. En nuestro sistema la autoridad no se ejerce sin límites. Tiene en las distintas jerarquías sociales, naturales resistencias, de suerte que cuando el Poder manda cosas contrarias a la titución interna de la Patria, entonces, claro está, que tamañas transgresiones carecen de fuerza obligatoria para los súbditos. Y esto, evidentemente, no es absolutismo, ni lo ha sido nunca, sino régimen de justicia y verdadera libertad.

### Balneario de Fuente Amarga CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artrismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA  
Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS  
A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios

Hijos de Agustín Blázquez  
ARANDA, 4.—CÁDIZ

Los V. mañana «EL DEFENSOR»

## Maestro espiritual

Alma sin maestro es como el carbón encendido que está sólo, que antes se irá enfriando que encendiendo.

El que solo se quiere estar sin arriero de maestro y guía, será como el árbol que está sólo y sin dueño en el campo, que por más fruta que tenga, los vadores se la cogerán y no llegará a sazón.

El árbol cultivado y guardado con el beneficio de su dueño, da la fruta en el tiempo que de él se espera.

El que a solas cae a solas está caído, y tiene en poco su alma pues de sí solo la flia.

El que cargado cae, dificultosamente se levantará cargado.

El que cae ciego, no se levantará ciego solo; y si se levantara solo, caminará por donde no conviene.

Pues no temas el caer a solas, ¿cómo presumes de levantarte a solas? Mira que más pueden dos juntos que uno solo.

No, dijo Cristo en su Evangelio: Donde estuviere uno solo, allí estoy, sino por lo menos dos; para darnos a entender que ninguno por sí solo crea y se afirme en las cosas que tiene por de Dios, sin el consejo y gobierno de la Iglesia y sus ministros.

¡Ay del solo! dice el Espíritu Santo. Por tanto le conviene al alma la dirección del maestro, porque los dos resistirán más fácilmente al demonio, juntándose a saber y obrar la verdad.

SAN JUAN DE LA CRUZ.

## Villanueva de Córdoba

FIRMA DE ESPONSALES

En la noche del sábado 31 del pasado mes, tuvo lugar la ceremonia de la firma de sponsales de la simpática señorita Luisa Doctor Moreno, con nuestro buen amigo el joven D. Francisco Ochoa Gutiérrez.

Firmaron el acta por parte de la novia el sabio sacerdote don Ricardo Doctor y el maestro nacional de esta don Juan Ocaña Torrejón, tío y hermano político, respectivamente, y por la del novio, don Antonio Torrico, don Antonio Fernández Gómez y D. Juan Herrero Martos.

Una vez terminado el acto religioso, fué obsequiada la concurrencia, que era numerosa, con un espléndido lunch, en el que no faltó ningún detalle, tanto en el gusto con que fué servido como por la variedad de pastas y licres que en gran cantidad se derrocharon, no faltando los exquisitos y aromáticos habanos.

Después la gente joven dedicó unas horas al baile y que por no incurrir en omisiones, no cito los nombres de las bellas y simpáticas señoritas que a dicho acto asistieron; ejecutando al piano con singular destreza bonitos baillables la hermana de la novia señorita Dolores y el primo del novio don Francisco Ochoa Ortega.

Los honores de la casa estuvieron a cargo de las hermanas de la novia señoritas Doctor Morero, que cumplieron su cometido con gran acierto.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

—En la misma noche y para nuestro buen amigo don Tomás Buenestado Sánchez, fué pedida la mano de la agraciada y simpática señorita Isabel Carbonero Ruiz, ante el celoso párroco de ésta D. Miguel Toril Amor, y cuya acta firmaron como testigos don Urbano Pedrajas Romero y don Francisco Ochoa Ortega.

Terminada la ceremonia se sirvió un estupendo ágape a la concurrencia, haciendo los honores de la casa los hermanos de la novia.

La boda se celebrará a fines del presente mes.—CORRESPONSAL.

## ALFONSO TIRADO

Realiza con veinticinco y treinta por ciento de rebaja más de dos mil piezas de telas blancas, en calidades superiores, desde 80 céntimos metro. Además ofrece una gran partida de medias torzal de seda, calidad garantizada al limitado precio de pesetas 2,35 el par.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON

## La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café  
Teléfono. 225. 41 y 6  
Sucursales: Café Gran Capitán; Ca. 16 Jardín, Gran Capitán.—Salones y billar en todos los establecimientos.

## Notas financieras

En una crónica anterior al ocuparnos del empréstito extraordinario de 3.500 millones de pesetas, consideráramos que su inversión sería en su mayor parte reproductiva y elogiáramos el crédito concedido a Fernando Pío, de 22 millones de pesetas, viéndose en el expresado crédito la vida de una colonia española que ha de reportar grandes ingresos para la Hacienda.

Llegan referencias de Santa Isabel de Fernando Pío, donde la noticia de que la madre España ha empezado a ocuparse de ellos ha causado enorme alegría y como justo pago empiezan las organizaciones para que ese dinero sea bien invertido y se le saque provecho.

Muchos españoles desconocen lo que es aquello, los mas lo consideran como un desierto, en cambio los alemanes, ingleses, franceses y portugueses hasta ahora han sacado enormes ganancias. Puede calcularse en millones el negocio de la colonia alemana en maderas tan solamente, que van a pasar el puerto de Hamburgo.

España no conoce más datos que los aportados por los misioneros, que continuamente pedían protección para aquella colonia y han publicado algún libro en el cual se hace ver la riqueza que en aquel suelo existe y que explotan extranjeros utilizando los naturales del país, a quienes han llevado alguna cultura los sacerdotes españoles que son los únicos que hasta ahora han hecho algo por Fernando Pío y decimos esto porque todo cuanto allí se ha llevado a cabo ha sido por ellos sin contar con medios.

Parece ser que se va a ensayar la Administración, que se van a abrir carreteras, pues no existe ninguna.

Si se hace una buena labor en aquellas tierras y se sana no Santa Isabel que ya lo está, sino el interior, serán muchos los españoles que allí emigrarán y mucho el dinero que entrará en España. Por eso consideramos el dinero que se invierte como un gasto reproductivo.

[Sigue siendo comentario de centros financieros el desarrollo de la política francesa y el curso que ahora sigue el Gobierno de notables al frente del cual está Poincaré, demuestra que el único medio de sanear la Hacienda de un país es el orden y la seriedad.

El franco, que no puede reaccionar mucho, pues hay que tener en cuenta las deudas del país y la grande circulación fiduciaria ha subido desde la entrada de este gobierno.

Recuérdese que en la anterior semana llegó a cotizar a 13'10.

Querier hacer un análisis de los propósitos del nuevo gobierno no puede ser, pues es prematuro.

Hasta ahora tan solo puede juzgarse una cosa, el país la parte sana le ha recibido bien; en el extranjero ha causado excelente impresión, la libra esterlina y el dólar han concedido mayor cotización al franco.

Desearíamos la estabilidad de este gobierno medio único para el arreglo de la Hacienda francesa.

Trata el Gobierno como medio de sanear la moneda que los capitales que han emigrado que son muchos vuelvan y amenaza con serios castigos los capitales de nacionales depositados en el extranjero y que no se declaren.

Llega a imponer sanciones que a más de confiscación en caso de ocultación se castigarán con la cárcel.

Si el capital vé que por fin el país cuenta con un buen Gobierno los capitales volverán. Está demostrado que el francés es muy patriota, la guerra última nos lo ha enseñado, por eso tenemos nosotros confianza en el resurgimiento económico de esa nación en donde el verdadero francés no quiere sacrificios inútiles y consideraba inútil el poner su dinero en manos de Gobiernos en los que dominaba el comunismo.

La labor a desarrollar en Francia no es de meses sino de años, es muy larga, más que en España y eso solo se consigue con gobiernos estables.

Bélgica obtiene ventajas también para su moneda, lo que demuestra que la confianza que han otorgado al Rey en el sentido financiero es un acierto.

Francia y Bélgica van a poner tributos para los automóviles extranjeros que circulan por dichos países, así como recargos en los hoteles. En este último, Bélgica, ha empezado, pues

## Gobierno Civil

Se han expedido pasaportes para Francia, Bélgica y Portugal a doña Teresa Martínez de Aguirre y doña María Teresa Aguirre Martínez, y para Francia, Inglaterra, Bélgica e Italia a don Manuel Bejarano Millán y don Francisco Natera Muñoz.

pone una contribución en los hoteles a los extranjeros de un 50 por 100.

Se fundan para hacer esto en la diferencia de vida que en los países de moneda depreciada pueden llevar los naturales y los que vienen de naciones de moneda saneada.

ATEULUZ.

## Del Magisterio

La Dirección general de primera enseñanza ha remitido, a propuesta de la inspectora de esta provincia doña Teodora Hernández San Juan, seis mesas-bancos bi-personales a cada una de las escuelas nacionales de niñas y párvulos de Doña Mencía, como premio a la meritoria labor que desarrollan al frente de ellas las distinguidas y cultas maestras doña Carmen Díaz Irazabal y doña Soledad Herranz del Valle.

Felicidades muy cordiales a tan dignas maestras por la merecida distinción de que han sido objeto por parte de la superioridad.

—La maestra de La Carlota doña Luisa Fernández Ramos, ha sido nombrada para La Línea.

—Se envían a la Dirección general las relaciones de maestros y maestras para poder solicitar destinos.

## Notas de la provincia

DE UN ROBO

Del departamento mecánico de los talleres de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya robaron diez pasados doce medallas cónicas de bronce, nuevas.

Practicadas gestiones por la beneficencia han dado por resultado detener a Miguel González Fonseca y Francisco López Rodríguez, los cuales se confesaron autores del hurto de cinco kilogramos de plomo y dos zapaticos de freno del taller de vía estrecha, negando en cambio haber robado los citados coginetes de bronce. Quedaron detenidos.

AMENAZAS

En Nueva Carteya ha sido detenido un sujeto llamado Baldomero Milena Almagro, el cual, con una navaja que le fué intervenida, amenazó de muerte a Manuel Tarifa Romero.

BORREGOS

En el sitio llamado Arroyo Mohino, término de Adamuz, han aparecido abandonados cuatro borregos, que han sido puestos a disposición del alcalde de aquella villa, a los efectos que procedan.

## TAURINAS

Pagés ha ultimado el programa de la feria de Valladolid, de cuya plaza es también empresario. Vedlo:

Día 19 de Septiembre.—Toros de Santa Coloma, para Juan Belmonte, Sánchez Mejías y Antonio Márquez.

Día 20.—Miras para el Gallo, Sánchez Mejías y Niño de la Palma.

Día 21.—Corrida de ocho toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, de los cuales dos son para el rejoneador don Antonio Cañero, y los seis restantes para Sánchez Mejías, Villalta y Niño de la Palma.

Han sido contratados para torear el día 16 en Almendralejo toros de Albarrán, los novilleros Nicolás Oñoro y Jesulito Romero, y el 17 en Azuaga, Oñoro y Corchaito, toros de Flores.

## F. Guijo DENTISTA

Calle Gaudamar, 21 y 22

## Anteala de la Torre Ventalá

SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMNIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

## Notas Cordobesas

Acaba de publicarse el tomo VII de «Las Notas Cordobesas», de Ricardo de Montis.

Para los amantes de la patria chica suponen un regalo delicioso estas notas; para quienes ya pasaron los días de la juventud, las notas cordobesas suelen ser un recordador de días vividos, de ilusiones gozadas, de sueños del ayer.

Las notas cordobesas son la vida que pasa, son el testigo de una vida como bellamente llamó Cicarón a la Historia.

Esta colección de libros de Montis es la Historia de Córdoba, historia que nos es más grata que si la leyéramos en la aridez de un palimpsesto, en un edicé empolvado que narra la historia obedeciendo a un plan y con un método cronológico.

Y nos place más porque aquella historia fatiga con su aridez y ésta deleita porque es una narración fluida, interesante, de hechos aislados.

La historia de Córdoba, como la escribe Montis, recuerda la de Herodoto. Narraciones sueltas para que pudieran mejor ser aprendidas y comprendidas por sus coetáneos.

Ya sabemos que en el sentir general la Historia es otra cosa. Habría que someterse a una rigidez en los principios, y en la metodología que no encajan en esta manera de nuestra cronista, pero como tal lo queremos, como tal lo admiramos.

Para estudiar la historia antigua ya tenemos los maestros que fueron desde un San Eulogio que dejó de su tiempo una historia completa de Córdoba eclesiástica y sobre todo de sus mártires en el «Memoriale sanctorum», en el «Documentum Martyrial», en el «Apologéticum», y en su carta a Ubieluisido hasta Ramirez de Arellano, que ha escrito de Córdoba una completísima y admirable historia y con quien Córdoba se halla en deuda corporativa y particularmente, pues no son muchos los ejemplares que de este libro se han vendido en nuestra capital.

Esa historia no es de la que aquí hablamos, pero por eso etimológica y realmente deja de ser historia la obra de Montis.

A nosotros esa historia nos encanta porque nos habla de una Córdoba que conocimos y que va desapareciendo lentamente, mas que por las inclemencias del tiempo por el modo de ser iconoclasta de nuestra edad. Cómo han desaparecido los trajes, los usos y costumbres típicas, va desapareciendo la figura moral y material de Córdoba. Aquellas muchachas de mantón no existen, aquellas callejas de muchas revueltas que permitían al viajante recorrer la capital a cual quieto hora de los días calurosos de Agosto han sido derribadas, aquellos juegos de las ollas y cántaros que recuerda Montis y que hemos visto nosotros en la calle Mayor de Santa Marina, no hay quien los recuerde; las incensadas desde la de los dulces con jalapa hasta el supuesto incendio de la vetusta y nunca sustituida estación de Cercadilla, ya no se repiten. Llegaba la Cuaresma y se cerraban los espectáculos, que ahora continúan hasta en la misma semana mayor. Pasaron para no volver las serenatas, encanto poético de las noches cordobesas, que algún municipio, que no pasará a la historia, suprimió imponiendo un impuesto sobre las mismas. En cambio tenemos el escándalo de cuatro impúdicos que despiertan al vecindario con la canción obscena que aprendieron de cualquier fregatriz mal llamada artista.

La Córdoba de Montis es la nuestra, la del villancico de Lucera tras un preludio wagneriano, la de aquellas puertas que derribó la piqueta en la calle de Osario y en la de Alfonso XII, la de las sangrías y escarolas, la de tambores y murallas que la ceñían.

Aquella era la Córdoba de los sábados y del vino de 40, y la de las tonajas, y los panales, y los pestifos, y el dulce de azahar.

La de hoy es una Córdoba que se va desdibujando, que va perdiendo su carácter, que andando el tiempo, no ha de diferenciarse de una ciudad del Norte de España ó del mediodía de Francia, ó de Italia.

Los libros de Montis perpetuarán el carácter cordobés, anterior a esta tímida época de transición, y a tra

## Hoja del Calendario

Día 4. Santo Domingo de Guzmán. Conformidad con la voluntad de Dios.

MÁXIMAS POR EL P. VILANTO.

A que vas al sermón? A oír música de palabras? A ver bellezas de gestikulaciones? Vete a oír verdades y aprender bondades.

JUEBLO CIRCULAR. Del 5 al 9 de Agosto, en el Salvador.

Intención del mes. Que en las fábricas y talleres se defendan la fe y las costumbres de los jóvenes de los peligros de la impiedad y la inmoralidad.

Fuere visitaras diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

ves de ellos podrá reconstituirse la Córdoba amada, la Córdoba de ensueño entre flores de azahar y cánticos de la tierra que hablan de querer y de nostalgias, de sueños gustados y de ilusiones por hacer.

Esta es el mérito de las «notas cordobesas»: que presentan a Córdoba tal cual era, tal cual debe ser, sin mixtificar.

Esta labor del amigo y compañero merece algo más que un homenaje.

Hace unos años, a raíz de la publicación de uno de estos tomos de «Notas Cordobesas», se tributó a Ricardo de Montis, un homenaje. No hay que decir en qué consistió. El homenaje fué uno de tantos banquetes, de lo que se suele ser pródigos en España.

Hubiéramos querido que de aquel homenaje hubiera quedado huella, pero es el caso que ya no lo recuerda nadie. Los homenajes de yantar y hablar son tan efímeros como una flor.

Ricardo de Montis merece homenaje de los que amamos a Córdoba y queremos cordialmente a este cronista. Cuál ha de ser aquél? Nosotros nos sumamos a cualquiera que tenga viabilidad, pero que no sea cosa de un día, a cualquiera que sea demostración de un afecto, pero afecto constante, no aquel que hoy prófuga flores y mañana solo ofrece espinas. Queremos para Montis respeto y afecto y algo más. Algo que sea práctico.

Si fuésemos ricos el homenaje lo haríamos nosotros comprando todos los ejemplares que le quedan de sus «Notas Cordobesas» y regalándolos a quienes no pueden adquirirlas. Era un homenaje a escritor y una profesión de fe de cordobesismo.

MORSAMOR.

## POSTSCRIPTUM

AL SR. PRESIDENTE DE LA D'PUTACIÓN

Don Ricardo de Montis y Romero, es cronista de la provincia de Córdoba ad honorem.

Su labor cultural es de todos conocida y apreciada.

No sabemos que tenga enemigos en ningún sector político porque permaneció equidistante de todos.

No pedíamos que se le otorgue un sueldo, no pedimos para él nada que resulte ilógico.

Creemos que debe difundirse su obra y que la Diputación puede colaborar a ello adquiriendo un ejemplar de cada uno de los tomos de «Notas Cordobesas» para regalárselo a los archivos de cada uno de los pueblos.

Ha aquí un modo de premiar al cronista de la provincia, modo que no exige gran sacrificio al erario provincial hoy tan próspero.

## MILITARES

Se han concedido dos meses de licencia por enfermo al siférez de complemento don Francisco Romero Jiménez.

Se ha hecho cargo de la Inspección de la 4.ª zona el teniente coronel don Pedro Herrera Degregorio; del regimiento de la Reina el teniente coronel don Felipe García Miranda, y de Sagunto el idem don Juan González de Lora.

Han sido destinados los capellanes primeros don Enrique Vázquez Rueda, de lanceros de Sagunto a Cazadores de Alfonso XII, y don Benito Gasco Santana, a lanceros de Sagunto.

Se despide el oficial de oficinas militares don Francisco Mellizo Martín, para Jaén y el comandante de Intendencia don Manuel López Acedo, para Málaga.

Ha llegado el capitán don Miguel Ruano Ruiz, de Aezsarquivir con permiso.

Acartado de EL DEFENSOR, n.º 51

## San Juan de la Cruz Doctor Universal de la Iglesia

Los amantes fervorosos de la mística Teología, que hoy son legión, es tán de completa enhorabuena, pues la Sagrada Congregación, con fecha 27 de Julio ha juzgado, por unanimidad, digno de ser elevado al extraordinario honor de Doctor de la Iglesia Universal, por sus inestimables escritos teológico-místicos al humilísimo San Juan de la Cruz, fidelísimo coadjutor de Santa Teresa en la reforma del Carmelo. La Biblia tenía su Doctor e intérprete en San Jerónimo; la moral reconoce por maestro a San Alfonso; la Ascética a San Francisco de Sales; la Teología dogmática a Santo Tomás; y dentro de esa Teología de los dogmas, el dogma de la consubstancialidad, la gracia, la maternidad, en el carmelita San Cirilo de Alejandría. Pero la mística, la más importante y oscura de las cuatro ramas de la Sagrada Teología; ciencia que arranca los secretos de la divinidad y troca el esplendoroso día las tinieblas del dolor amoroso, carece de Doctor, vacio que llenará el sapientísimo San Juan. ¿Y quién fué San Juan de la Cruz?

El lo moral, «visión, como decía Santa Teresa, todo celestial y divino, alma la más pura y santa que Dios tenía en su Iglesia y que fué «tanto toda su vida». Léanse sus preciosas obras y allí a través del teólogo que

explica los arcanos de las verdades reveladas; al mismo tiempo que analiza las funciones de las humanas potencias; al escrutatorio que descubre, en cada palabra, multitud de divinas enseñanzas; al hablante puro y castizo de la lengua castellana; al vate celestial que desahoga su ardiente anhelo de unirse a Dios, en poesías inspiradas que son el faro que alumbró los caminos misteriosos de la vida espiritual, y como decía Benedito XIII en la Bula referente a su canonización «Inque misticæ theologiæ arcanis explicandis equè ac Teresiæ divinitus instructus». En lo físico el autor del Genio de la Historia y primer biógrafo del santo, Fray Jerónimo de San José, lo describe así: «Era San Juan, de estatura entre mediana y pequeña; el rostro de color trigueño, flaco por la penitencia, pero bien proporcionado, calva venerable con un poco de pelo delante, la frente espaciosa, los ojos negros, nariz algo aguileña, la barba y labios todo en debida proporción, siendo su aspecto grave, apacible y subreptivamente modesto».

El día que Su Santidad publique la Bula (que D. m. no se hará esperar), entonces la Iglesia estará de enhorabuena con este nuevo Doctor; la Orden Carmelitana con este ilustre reformador; España con este insigne escritor e hijo; los innumerables amantes de la mística con este primer maestro y guía y los católicos, en general, con este santo de primera magnitud, en la presencia de Dios, sobre

todo, el presente año de 1926 que se cumple, el día 27 de Diciembre, el segundo centenario de su canonización.

### TURING-CLUB-ANDALUCIA

#### La excursión a Málaga

Existe mucha animación entre los socios del Turing Club Andalucía, con motivo de la excursión que esta simpática entidad, que viene llamada y teazmente laborando por el intercambio de espíritu e intereses entre las ciudades andaluzas, prepara para los días 6, 7, 8 y 9 del corriente.

Por motivo de no encontrarse algunos señores inscritos en Córdoba, se prorroga hasta mañana la fecha de recoger los carnets en el domicilio social del Turing Club, Velázquez, 2, Stadium.

Se advierte a los señores turistas que se han logrado las mayores facilidades para el regreso a Córdoba, y que si alguno quiere anticipar o retardar esta visita de retorno, puede hacerlo dentro de las ventajas que concede el Turing Club.

#### Catálogo de las minas de Córdoba

FUENTE OBEJUNA VII

Las concesiones de hulla existentes en esta término municipal, son las siguientes:

«La Castellana», en el arroyo de la Parrilla, cortijo de la Leca.

«San Rafael», en el barranco del Agelero, donde el carbón metamorfoseado por el pórfido, se transformó en antracita.

«El Perro», arroyo de la Parrilla y Llanos de la Laguna, rafia de la Laguna Grande, camino de Peñarroya a Fuente Obejuna. Socavón rehundido que tenía 10 m. sobre las arcillas de la formación hullera; que aquí, según el ingeniero señor Sabau tiene 2 metros de espesor, buzando 45 a 50' al S.O. Este banco se compone de fajas alternantes de arcilla, que parece granular y de color claro, y de otra arcilla negra, esquistosa, con algunas venillas milimétricas de carbón y algunos granos de siderosa, pero en tan pequeña cantidad, principalmente el carbón, que industrialmente considerado es lo mismo que si no hubiera tales minerales».

«Vulcano 2.º», donde según dice el ingeniero señor Arrue en 1860, en un pozo de 5 m. se descubrió el criadero de carbón, en el Cortijo de la Leca, arroyo del Tinto. Según el ingeniero señor Sabau, en 1860, la labor era un pozo de 10 m. en las arcillas hulleras, cuyo pozo a los 5 m. ha cortado una capa de carbón de medio metro de espesor, y a los 9 m. otra de 0,80, cuyas capas se dirigen de NO. a SE. buzando de una manera muy variable al SO., pues es muy irregular la marcha de estos criaderos. En el fondo del pozo hay una galería de 3 m. al NE. la cual persigue también el carbón. Dentro de la concesión había entonces otros dos registros.

La Ballena», en Valdslobizos o Valdeobos y Peñasco, Charco Agelero, Carril de Extremadura, camino de Peñarroya al Hoy, Cerro de los Caliches, al E. del arroyo de la Parrilla. Hay allí un pozo que según dice el ingeniero señor Fernández, en 1856, tiene 8 m., es vertical, abierto en la pizra carbonífera, corta dos capas delgadas de carbón de piedra, que corren de NO a SE, con fuerte inclinación al NE.

«La Solidez», arroyo Lobregio, cortijo de Milla y cortijo arruinado de Mulva; existen varios pozos viejos.

«La Solidez 2.º», intestando con la anterior, tiene una calicata.

«Cervantes 2.º», Rafia de Mulva, arroyo de Peña García, o arroyo del Tinto o Tinto.

«Quevedo 2.º», Rafia de Mulva, junto a la anterior. Llega al N. con la Loma de Mulva, al SO. con el arroyo de la Parrilla, al S. con el camino de Peñarroya a Fuente Obejuna y al O. con el de Fuente Obejuna a Hinojosa, camino Palenciano.

«Cervantes». — Peña y Rafia de Mulva.

«La Calera», donde en las labores se vió el carbón coqueado por los pórfidos.

«Quevedo». Rafia de Mulva, Arroyo de Peña García. Camino de Palenciano.

«El Porvenir de la Industria». Rafia de Mulva.

«La Esperanza». Campo de Fuente

Obejuna, Cerro de Masatrigo, arroyos Lobregio y Calerillas, caminos del Palenciano, Fuente Obejuna a Peñarroya, Arroyo de San Pedro, Rio Guadiato, Caminos de Fuente Obejuna a la estación de Peñarroya y a la casa del Sto, arroyo de los Caleruelos, arroyo del Cortijo del Tinto.

«La Sirena». Loma de las Corridas, al N. de la desembocadura del arroyo de la Parrilla en el rio Guadiato, casa de la Dehesa Vieja.

«San Juan», Charnecales de las Lagunas.

«Ondina», arroyo de la Parrilla, al N. de la desembocadura del arroyo del Tinto en el rio Guadiato.

«La Fortuna», arroyo de la Parrilla, al N. del Charco Agelero.

«Demasia a la Ballena», los Caliches.

«Pobrecita 2.º», los Caliches, al N. del ferrocarril de Almorchón.

«Demasia a la Sirena», loma de las Corridas.

«Demasia a Cervantes», Rafia de Mulva.

«Demasia a San Rafael», Rafia de Mulva.

«Demasia a Vulcano 2.º», Rafia de Mulva.

A. CARBONELL F. T.

## De Sociedad

Mañana, Santo Domingo de Guzmán, son los días de doña Dominica Pérez Sáez y don Domingo Roca.

—Regresó a Córdoba el R. Padre Eduardo Dodero, Superior de la Compañía de Jesús en la residencia de San Hipólito de Córdoba.

—Marcharon a San Sebastián nuestros buenos amigos don Rafael Lubión Ariza y su digna esposa doña Dolores Larriva y López de Cervantes.

—Marcharon a Málaga doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López Amigo, y doña Paula Vázquez de la Plaza, viuda de Suárez de Figueroa. Les acompañaban los nietos de la primera don Manuel, don José, don Rafael, y las señoritas Elisa y Paulita Enriquez Romá.

—Marchó a Vigo nuestro distinguido amigo don Alfonso Osuna.

—Ha experimentado notable mejoría el joven don Jaime Aparicio Martínez, que resultó gravísimamente herido en el accidente de Cerro Murillo. Mucho celebraremos que continúe la mejoría.

—En el expreso de Algeciras marcharon anoche a Madrid el gobernador civil señor Cabello Lapiderra y su digna esposa, que fueron despedidos por las autoridades, funcionarios, concejales y amigos.

—Marchó a San Sebastián don Rafael González López, con su distinguida familia.

## Tribunales

Julios para mañana: Sección primera. Córdoba, hurto, contra Alfonso Billo Expósito y otro; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor García Varo.

Sección segunda.—Montoro, robo, contra Bernardino García y 7 más; defensores, señores Hidalgo, Ruiz del Portal, Espina y Pérez Rico; procurador, señor Márquez.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Bujalance, por uso de arma, contra Manuel Romero Morales, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Aguilar, por tentativa de estafa, contra Manuel y José Joaquín Reyes, condenando a cada uno a 125 pesetas de multa.

## NOTICIAS

GOBERNADOR

Ausente de Córdoba con licencia el gobernador propietario, se ha hecho cargo del mando de la provincia el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero.

ESCUELAS DE LA CASA SOCIAL CATÓLICA Se anuncia que durante el verano continuarán abiertas las clases de día de estas Escuelas. Para informes y matriculas, de 12 a 1 de la tarde y de 9 a 10 de la noche, los días laborables.

CARTERO

Se ha dejado sin efecto el reingreso del cartero de 2.ª clase don Emilio Pérez Torres destinado a la cartería de Córdoba.

ACCIDENTE

En el Stadium América sufrió un

accidente el joven de 19 años Rafael Jiménez Molina, el cual resultó con una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda. Siendo curada en la Casa de Socorro.

COLONIA ESCOLAR

El domingo llegaron a Málaga 80 alumnos de las escuelas de niños y niñas de Lucena. Fueron atendidos y obsequiados por aquel Ayuntamiento y marcharon a Fuengirola, donde permanecerán un mes.

DELEGADO

Ha sido nombrado delegado provincial del Banco Hispano de Edificación D. José Santonja Pérez.

REPARTIDOR

Ha sido nombrado repartidor de telégrafos de Lucena D. Antonio Botella Moreno.

DIETAS

Al repartidor de telégrafos de Beja el cazar D. José Fernández Pérez, se le acredita diez dietas iguales al sueldo que disfruta, por diez días que ha prestado servicio en los baños de Panticosa.

ATROPELLOS

El auto núm 630 de esta matrícula, atropelló ayer en la carretera de Trassiera a Francisco Barrera García, que transitaba por dicha carretera montando una bicicleta.

En la plaza de Capuchinos fué atropellado por un carro la anciana de 70 años Lites Morales Morales, que sufrió lesiones leves.

MINUCIAS

Por insultos a la guardia de Seguridad ha sido denunciado el chófer Emilio Menjibar Fuentes; por desacato a los agentes de la autoridad ha sido denunciado Antonio Roldán Hinojosa; Cándida Roldán Fernández, denuncia por malos tratos a Antonia Ojeda; por insultos y amenazas a Domingo Larriva Lucena y ha sido denunciado Francisco Camargo Rodríguez.

HERIDO DE UN BOTELLAZO

En el restaurant «Buenos Aires», fué anoche agredido Manuel Martínez (a) Virutas, de 23 años, que sufrió una herida en la región malar izquierda, a consecuencia de un botellazo que le arrojó Mercedes García Redriguez, de 23 años.

Fuó curado en la Casa de Socorro donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

ANCIANO AGRESOR

Ayer tarde hallábase sentados en un banco de la Plaza de Colón el anciano de 64 años Apolinario Gómez Soria, acogido en la Casa Hospicio.

El citado anciano se hallaba embriagado. Pasó por allí Miguel Moraga Salmoral, de 53 años y el Apolinario comenzó a insultarle groseramente.

Moraga le reprendió por su proceder y entonces el anciano, furioso, le acometió con una navaja, hiriéndole.

En la Casa de Socorro fué asistido Miguel de una herida incisa en el borde subital del antebrazo izquierdo con sección del nervio cubital de pronóstico grave, y Apolinario de una herida incisa en el dedo pulgar derecho, que se produjo el mismo con la navaja que esgrimía.

El anciano agresor pasó a la Comisaría.

LA ZAPATERÍA SAPENA

Es, ha sido y será la que más surtido presenta y más barato vende, 25 años de marcha, jamás interrumpidos lo acreditan. Visítela cuando tenga necesidad de hacer sus compras en la seguridad de que nunca saldrá engañada.

Regalos por 30, 60, 90 pesetas de compra. SAPENA, Conde de Cárdenas, 26.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Luis García Gutiérrez, de erosión en el dedo medio de la mano izquierda, y Luis Morales Morales, de herida contusa en la región carpiana izquierda.

DE CORREOS

Pasa en comisión el oficial de segunda clase adscrito a la Administración Central, don Francisco Salazar Romero, a la estafeta de Lucena.

Ha sido trasladado el oficial de tercera clase, con el sueldo anual de tres mil pesetas, don Manuel López Rubio, de la Administración principal de Córdoba a la estafeta de Carabanchel Alto, dependiente de la Administración del Correo Central, percibiendo haberes desde 1 de Agosto.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En el sitio conocido por los Pradillos, y a consecuencia de una falsa maniobra, volcó ayer el auto que conducía Rafael Moreno Jiménez, de 19 años, el cual sufrió heridas contusas en las regiones frontal y occipital y

contusión en la región palpebral derecha y ligera conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Fuó curado en la Casa de Socorro, pasando a su domicilio, Barriónuevo 25.

ASISTIDA

Dolores Madoño Tejada ha sido curada en la Casa de Socorro de una lesión leve que le produjo en su domicilio un sujeto llamado Rafael Rodríguez Carmona.

LESIONADO

En la Casa de Socorro ha sido curado José González Tovar, de 15 años, el cual presentaba una herida contusa en la región occipital y erosiones con hematoma en la región malar izquierda, cuya lesión, según manifestó se produjo en la vía pública.

JOVEN HERIDO

Francisco Barrera García, de 19 años, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región tiempo o parietal derecha, que manifestó habérsela producido en las inmediaciones de la estación de Cercadilla.

RECURSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso interpuesto por el procurador don Felipe García Varo, en nombre de la S. A. Electra Industrial Española, con domicilio en Bilbao, contra acuerdo de la Delegación de Hacienda de esta provincia fechas 22 de Julio de 1925 y 31 de Mayo de 1926, resolviendo reclamaciones contra las ordenanzas del Ayuntamiento de Baena, sobre aprovechamiento del suelo y vial de la vía pública con elementos de las redes de distribución de electricidad.

ROGATIVAS

En nuestra iglesia parroquial se ha celebrado el pasado domingo rogativas para que Dios permita den fin en Méjico las persecuciones contra nuestra sacrosanta y verdadera religión.

TRIDUO

En el convento de PP. Franciscanos ha habido un solemne triduo en honor de San Francisco de Asís, predicando todas las noches el P. Buena Ventura, de la residencia de Chipiona.

En la noche del domingo, y a la una de la misma, hubo misa solemne de doce, asistiendo todo Fuente Obejuna y predicando también el P. Buena Ventura.

Después de la misa hubo solemne rogativas para que terminasen las crueldades de Méjico. Ha habido innumerables confesiones y comuniones.

BIENVENIDO

Ha regresado de Luque, después de pasar unos días al lado de su distinguida familia, nuestro estimado y distinguido amigo el celoso coadjutor de esta parroquia é inspiado poeta don Alfonso Hidalgo Real. Sea bienvenido.—SAMOT ARRIVER.

MONTURQUE

Programa de la feria de ganados y fiestas de Monturque durante los días 28, 29 y 30 de Agosto.

Día 28, al amanecer diana; a las nueve función religiosa dedicada a nuestra excelsa patrona la Virgen de la Aurora; a las doce reparto de pan a los pobres; a las siete de la tarde concierto por la banda municipal, cucañas y carreras en sacos, todo en la plaza de la Constitución; a las nueve de la noche solemne procesión de nuestra patrona; a las diez preciosas iluminaciones y baile en la caseta del Ayuntamiento.

Día 29, diana; a las diez, Concurso de ganados en el Real de la Feria, amenizado por la Banda.

A las seis de la tarde, Carreras de cintas en bicicletas; a las diez de la noche, Fuegos artificiales, creación de un afamado pirotécnico; a las once, Concurso de canto flamenco.

Día 30, al amanecer, diana; a las nueve, cucañas acuáticas y carreras en burros; a las once, concurso de fijos con premios en metálico; a las seis de la tarde, carreras de cintas a caballo y elevación de globos y fantoches; a las diez de la noche, gran concierto por la Banda y baile en la caseta del Ayuntamiento; a las doce, retreta y traca valenciana.

Todos los días, magníficas funciones en el teatro Alfonso, circo y cine público.

## COLLEGIO DE MARIA SANTISIMA DE ARACELI

LUCENA (CÓRDOBA)

Internado. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Estudios libres de Comercio

Correspondiendo a la confianza con que el público distingue a este Centro, los Hermanos Maristas, han ampliado el Colegio con la adquisición de la que fué suntuosa morada del señor Conde de Valdecañas.

## MALAGA Caleta Palace EX HERNAN CORTÉS FRENTE AL MAR

Temporada de Baños :: :: Playa propia

Magníficas Terrazas sobre el mar.—Completamente reformado y reorganizado Amplias y confortables habitaciones.—75 baños privados

## Baños de mar calientes

Extenso jardín.—American Bar.—Selecta Orquesta—Excelente y abundante cocina.—Precio moderado.—Arreglos especiales para familias y largas estancias. Niños media tarifa

## Gran Fábrica de Pianos y Armonios FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS.—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

## Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

## CARRATRACA

Aguas medicinales sulfurosas, arsenicales, específicas en las afecciones de matriz y ováricas; de resultados evidentes en la esterilidad femenina. Inesustituibles para las enfermedades cutáneas de naturaleza herpética, escrofulosa y artrítica.

De efectos seguros en la neurastenia, histerismo y trastornos mentales.

Médico Director: Dr. FELIX PARACHE, Profesor de la Casa de Maternidad de Madrid.

Temporada oficial: 1.º Julio al 30 Septiembre.

Hotel del Balneario (Antigua fonda del Príncipe).

Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Para informes al administrador DON ANTONIO CUELLAR CASASOLA.

## ¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales: San Agustín, número 30

Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

# VINOS BENAVIDES BURGOS

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	17'60
cierre	17'70
Libras cambio medio	31'825
cierre	31'64
Dóllars.	6'54
Interior 4 por 100 al contado	68'40
Exterior 4 por 100	82'30
Acciones del Banco España	627'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	95'50
Id. ordinarias id.	33'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	200'00
Ferrocarriles del N. de E.	460'00
Id. M. Z. y A.	429'00

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:  
Declarando excedente al secretario del Juzgado de Astorga don Gabriel Uro.

Nombrando registrador de la Propiedad de Jarandilla a don Manuel Pérez Jofre.

Concediendo el reingreso al registrador de la Propiedad don Jesús Casuso y destinándolo a Vitoria.

Declarando que la jornada de trabajo para los porteros y conserjes de ferrocarril es de ocho horas.

### Diplomáticos

El Rey ha firmado un decreto nombrando ministro plenipotenciario de España en Méjico al marqués de Riepl.

Idem ministro de España en Atenas a D. Alonso María Peña, al cual se asciende y se le traslada desde Varsovia donde estaba.

Se nombra ministro de Varsovia a D. Silvio Fernández Vallín que lo era del Cairo.

### Yanguas

Procedente de Linares llegó el señor Yanguas.

En la estación le esperaban el Duque de Vistahermosa y los jefes de sección del ministerio.

### El general Weyler

Palma de Mallorca. Se espera, procedente de Madrid, en el vapor correo de Alicante, a nuestro ilustre paisano el capitán general del Ejército, Excmo. Sr. D. Valeriano Weyler Nicolau.

El general Weyler pasará una temporada en su finca Son Roca.

### El Primado

Bilbao.—Llegó el cardenal Primado, que permanecerá en esta un día.

### Por los Ministerios

El ministro del Trabajo ha recibido a una comisión de serenos de Madrid, que le interesaron en pro de su sociedad.

Aunque se ha dicho que el ministro de Fomento había resuelto definitivamente el asunto del pantano de la Fuensanta, de Lorca, pasando a ser propiedad del Estado, no hay tal.

El ministro lo que ha hecho es nombrar una Junta que estudie el asunto de los riegos y según informe se procederá sin olvidar concesiones ni intereses legítimos de los actuales propietarios.

El marqués de Magaz estuvo en la Presidencia conferenciando con Jordana.

El marqués de Guadalhorce fué visitado por don Valentín Ruiz Senén, una comisión del sindicato de Lorca y otra de Bilbao. Esta para hablarle de asuntos relacionados con los vehículos.

Anido fué visitado por el gobernador civil de Córdoba.

El duque de Tetuán fué cumplimentado por el infante don Gabriel y el general Marzo.

El marqués de Estella despachó con Anido y con el ministro interino de Hacienda. Recibió a una comisión del combustible, y a Castedo.

Le visitaron una comisión del Hospital de Bilbao y el Dr. Cortezo.

### «El Carbayón» de Oviedo

Oviedo.—Este periódico era antes órgano de los católicos de Asturias. Desde hace algún tiempo era independiente.

Haec poco publicó un suelto sobre

los gastos de la Diputación y la probable destitución del alcalde y el gobernador le multó.

Después «El Carbayón» fué multado en 300 pesetas y suspendida su publicación un día por el gobernador a causa de haber publicado un reclamo del libro titulado «Antecedentes del Dictador», en el que se copiaban algunos párrafos referentes a los amores de su autor.

El ministro de la Gobernación aumentó la suspensión a quince días y la multa a mil pesetas.

Al llegar a Madrid el presidente del Consejo ha aumentado esta segunda sanción con la suspensión del periódico por tiempo indefinido y ha elevado la multa a dos mil pesetas.

### Al Supremo

En breve se verá en el Consejo Supremo la causa contra los paisanos Francisco Cercos y Joaquín Martell, que atacaron a un cobrador en la calle de Mallorca en Barcelona.

El Consejo de guerra condenó al primero a cadena perpétua y al segundo a veinte años de cadena temporal.

### Sericultura

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, está terminando un trabajo para el fomento de la sericultura.

### Consejo

A las seis y media de la tarde se reunió los ministros en Consejo. Sólo faltará Calvo Sotelo, que está ausente. Preguntó ayer por teléfono si hacía falta para venir, se le contestó que no.

En el consejo se tratará de Marruecos, de los amplios proyectos del marqués de Guadalhorce y de la próxima combinación de Gobernadores.

Después de las seis y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia.

El de Fomento nos dijo que traía expedientes de las Confederaciones hidrográficas del Ebro y del Segura. Se ocuparán del maíz, del arroz y del trigo.

El de Justicia dijo que preparaba el discurso de apertura de los tribunales que se verificará como de costumbre el 15 de Septiembre.

Jordana asistirá a parte del Consejo.

## Marruecos

### Parte Oficial

Ayer al amanecer, ha empezado el avance desde Ben Karrich, tomando como eje de marcha la pista a Xauen, dos columnas; la de la derecha, mandada por el coronel Cami, y la del centro por el coronel Martínez Monje. Un tercera columna, mandada por el coronel Balmes, partió de Bal Raid y marchó por Kudia Atba hacia Rasula.

El enemigo opuso escasa resistencia, y las columnas alcanzaron los objetivos señalados, quedando la de Carmi, en la región de Zinat, apoyada en Kudia Gensura; la de Martínez Monje entre Kerikeza y Taranes, y la de Balmes en Kudia Atba y Rasula.

La aviación no pudo coadyuvar a la operación por el fuerte Levante.

Sólo hemos tenido un legionario herido, y un muerto y cinco heridos indigenas.

En el sector de Larache también empezó el avance, que encontró muy poca resistencia, alcanzándose la cresta de Beni Ysef hasta Amargos y Mexerach, sin bajas.

Sin más novedad en el resto de la zona del Protectorado.

### Las operaciones

En la Dirección de Colonias y Marruecos nos han dicho que las operaciones iniciadas ayer en Yebala se han suspendido hoy, para que descanse las tropas, pues hace un calor asfixiante.

### Más detalles

Tetuán.—Las columnas vivaquean en los objetivos ocupados ayer.

El comandante general de Ceuta regresó del campo, donde estuvo con Sanjurjo. Este dirigió la operación del avance y está muy satisfecho del mismo, tanto por esta parte como por la de Larache.

Mañana llegaremos a Xauen, teniendo contacto con las fuerzas indigenas que manda el comandante Capaz.

En Yebala los caides darán todo género de facilidades para la marcha de las columnas.

### Zona francesa

Rabat.—En el frente Norte se han registrado grupos de merodeadores que avanzan hacia Rhuna.

Las tropas auxiliares los han dispersado.

En la mancha de Tazza se notan grupos disidentes que pretenden ganar el frente de Teffer y otros el munitivo de Ternern.

## El atentado contra Estella

### «A B C»

Este periódico comentando hoy el atentado dice que es obra de un solitario.

Protesta enérgicamente contra el crimen y se felicita de que se haya frustrado permaneciendo ileso el cerebro y el corazón del jefe del gobierno para bien de la Patria.

### «El Debate»

Este periódico se felicita de que la Providencia frustrase los designios de un loco.

Aun los mismos adversarios tienen que dolerse del hecho, porque la vida de Primo de Rivera es preciosa y es preciosa, porque ¿quién vendría después?

### Barcelona

La prensa de Barcelona que no pudo dar cuenta del atentado en el número del domingo al reaparecer hoy protesta vivamente contra el atentado.

### Más detalles

El chófer del automóvil del servicio de la policía, Juan Flores, al ver el atentado, lanzó su coche contra el agresor, atropellándolo y produciéndole la fractura de la tibia derecha.

Este se llama Domingo Masachs Torrente, de treinta y cuatro años, y era obrero de la fábrica Millán Hermanos, de Sallent.

Ha declarado que el atentado lo había planeado él solo por su cuenta y que no tenía cómplices.

Los policías que lo detuvieron se llaman don Andrés Hernández, don Santiago Roca, don Eduardo Esteban y don Manuel Morgado.

Estos tuvieron que sostener lucha resultando herido Roca de un mordisco en una mano y Hernández de probable fractura de la pierna izquierda.

El gobernador ha recibido del ministro de la Gobernación un despacho que dice:

«Ruego a V. E. exprese a la policía mi satisfacción por su comportamiento con motivo del atentado.

Deme noticias frecuentes, como viene haciendo, del estado de los heridos, por los que me interesa vivamente.»

### Notas del autor

Ampliamos los datos referentes al autor de este atentado.

Domingo Masachs es hijo de un jornalero.

Nació en Barcelona el 1886. En Agosto de 1919 se matriculó en la marina.

Vivió con su hermana en la calle de las Flores. Luego en la de Juan Blanco y más tarde en la de Torrente en la misma casa habitada por Matheu y Casanellas los asesinos de Dato.

Fuó detenido en un tranvía por intentar asesinar a Arlegui.

Por atentado contra la Guardia Civil fué condenado a seis años de presidio.

Hace dos meses trabajaba en Sallent en la casa de Ignacio Millán, antes Viver Hermanos, como engrasador de las máquinas de hacer hilados cumpliendo bien en su trabajo.

Se han hecho registros en los domicilios que ha tenido y en el de Sallent donde vivía con otros dos obreros, no encontrándose nada.

Está fichado como anarquista peligroso.

Habla a la perfección el Esperanto de cuya lengua ha dado lecciones. Es muy aficionado a los libros.

Es poco comunicativo. Se le han encontrado muchas cartas.

Se ha practicado en la cooperativa obrera un registro que ha resultado infructuoso.

La ficha de policía dice así:

Domingo Masachs Torrente, de 45 años de edad, hijo de Francisco y de Francisca, natural de Berdoni de Fallet domiciliado en la calle Paz número 2. Trabajaba en la fábrica de hilados de los señores Vidal Hermanos.

El detenido ha dicho que que se enteró de que el Presidente iba a almorzar el sábado a la Rosaleda de Montjuich y trató de llevar a efecto el atentado en la calle Marqués del Duero pero desistió de ello al observar la gran vigilancia que allí había por la policía.

El sábado comió Domingo Masachs en el Bar Chicago, y después planeó el atentado decidiéndolo llevar a efecto en el lugar del suceso por saber que tenía que pasar con poca veloci-

dad el automóvil del Presidente a causa de haber allí una parada de autobuses y ser lugar de mucho tránsito de vehículos.

### Un sargento

Se ha sabido que el sargento del regimiento de Jaén, Román Rasquin contribuyó a detener a Masachs. Al darse cuenta de los propósitos de éste corrió y procuró impedir el crimen y detener al agresor.

## Barcelona Consejo

Se ha celebrado consejo de guerra en la sala de Justicia del cuartel de Roger Lauria contra el paisano Juan Hor, que en Moncada agredió a dos mozos de escuadra que fueron a detenerle.

El fiscal pide se le condene a seis meses de prisión.

El defensor pide la absolución.

### En defensa de Blanco Belmonte

El juez del distrito de Barcelona ha decretado el procesamiento del editor Ponsa, acusado por don Marcos Blanco Belmonte, de haber publicado fraudulentamente una obra suya.

## La persecución religiosa en Méjico

### Los católicos se defienden

Los católicos han acordado el boicoteo económico contra el gobierno.

En su consecuencia se han dado de baja en la contribución de automóviles con lo que se priva de un considerable ingreso por este impuesto. Han boicoteado a todo comercio que venda lotería para cegar otra fuente de ingresos.

Han comenzado a retirar las cuentas corrientes del Banco de Méjico y de la Caja de Ahorros, por ser ambos del Gobierno.

Estos dos establecimientos de Crédito han tenido que cerrar sus puertas por no tener numerario suficiente.

### Inglaterra contra Méjico

Méjico.—El ministro plenipotenciario de Inglaterra ha estado en el ministerio de Negocios Extranjeros mejicano, entregando una nota, protestando contra la incautación de los bienes de la Iglesia de Cristo, perteneciente a ciudadanos británicos y dependiente en el orden religioso del obispado mejicano. Su valor es de 200.000 dólares y dos de sus propietarios residen en Londres.

La nota, aunque amistosa, se expresa en términos muy enérgicos.

El ministro de Negocios Extranjeros de Méjico ha contestado que estudiará detenidamente el asunto.

### Expulsión de Prelados

Méjico.—Después de haber sido expulsado el representante del Papa, el Gobierno ha detenido a los prelados.

En las calles se han desarrollado combates entre los católicos y las tropas, resultando muchos muertos y heridos.

### Pedradas y tiros

Méjico.—El sábado por la noche y al tratar la policía de disparar contra los grupos que rodeaban una iglesia, una mujer apedreó a un policía, matándole.

La policía mató a la mujer, produciéndose grandes disturbios, de los que resultaron cinco personas heridas por consecuencia de la intervención de las tropas.

### Antes de encerrarles iglesias

Como el sábado era el último día que permanecían abiertas las iglesias fué tanta la aglomeración de público en un templo de Pacheco que resultaron asfixiados seis mujeres y seis niños.

### Un ukase del gobierno

Como si estuviera en las atribuciones del gobierno nombrar personas que ejecuten los oficios propios de los sacerdotes incluso la administración Sacramentos ha nombrado a juriscónsultos que actúen de clérigos laicos. Esos abogados podrán dirigir el rosario en las iglesias, pero los católicos no asistirán a estos rosarios, leerán las oraciones del culto y hasta se les concede la administración del bautismo y del matrimonio, a lo que no se prestará ninguna católico.

### El episcopado propone un plebiscito

Méjico.—El episcopado católico ha publicado una carta en la que se declara dispuesto a aceptar una tregua con el Gobierno sobre las leyes religiosas.

Propone que se someta la cuestión al dictamen del pueblo, mediante un plebiscito, durante la celebración del cual se superen las medidas de persecución contra la iglesia.

## El gobierno

El gobierno ha tomado medidas para evitar la aglomeración de fieles en las inmediaciones de las iglesias.

Ha dispuesto que haya tropas cerca de los templos y sigue su campaña inspirada por la masonería.

Las izquierdas demuestran su secularismo y en nombre de la libertad priva a los católicos de la suya.

Los ánimos están muy excitados.

El comité secreto de los católicos elabora un plan de resistencia contra las medidas del gobierno. Por lo pronto la guerra económica está produciendo sus frutos.

La prensa está amordazada. El Gobierno impide que hable de la cuestión religiosa, a no ser que sea para elogiar las medidas del Gobierno.

El gobierno ha encarcelado a tres obispos y esta detención ha producido sensación.

Es opinión general que se avecinan muy graves acontecimientos.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la pátilla del Instituto de Higiene.

Aumenta un teniente coronel médico y suprime un comandante.

Circular dando reglas para los pedidos de uniforme único.

Queda en situación de disponible el comandante de Artillería don Joaquín López Oliva.

Anuncia que se ha abierto juleto contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando a don José Santiago Molina y al soldado Cirilo Villanueva.

### Suscripción

La suscripción en favor de los ex-prisioneros alcanza la suma de pesetas 106.258.

## Extranjero

### El año franciscano

Roma.—En Asis se inauguró el año franciscano.

Llegaron a Asis multitud de peregrinos y autoridades eclesásticas.

El Obispo de Asis Siga. Luddi, que tiene 80 años, ha querido asistir a estos actos.

Hubo procesión nocturna. En ella figuraron diez mil antorchas.

En la plaza del Duomo varias bandas de música entonaron un himno a San Francisco de Asis, compuesto expresamente para el acto. Replicaron al mismo tiempo las campanas de la Basílica de Asis en lo alto del Cerro y las de NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES en el Valle.

Hubo misa pontifical. En la procesión tomaron parte todas las representaciones civiles y religiosas de la Umbría.

Presidió con los Prelados el ministro de Instrucción Pública, que estaba la representación del Gobierno, había muchos diputados y senadores y las milicias fascistas.

El Prelado bendijo al pueblo con el relicario de la Bendición.

Mons. Luca Priddo habló de las glorias del año franciscano.

Los frailes menores que tienen a su cargo la Basílica de la Porciúncula salieron al encuentro de la procesión con rosas del jardín de Nuestra Señora de los Angeles, rosas y en espigas que tienen una piadosa tradición de milagros.

## Servicio de Autos

DESDE VILLANUEVA DE CÓRDOBA AL BALNEARIO DE FUENCALIENTE, DURANTE LOS MESES 2 DE AGOSTO Y PARTE DE OCTUBRE

Salida para el Balneario, todos los Lunes y Viernes, después de la llegada del correo de las 12 de la mañana. Regreso los Martes y Sábados a las 7 de la mañana.

### Precio 12 ptas. asiento

CON OPCIÓN A LLEVAR 10 KILOS DE EQUIPAJE  
IDA Y VUELTA 20 PTAS.  
AVISOS: COETRETERAS, 2.—COCHES  
TURISMO DE ALQUILER

## EPILEPSIA

Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto  
ANTIÉPILÉPTICO de LIEJA  
Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.  
Paseo Indiferente, 14 — BARCELONA

## Francisco Cabrera Redondo

MÉDICO-DENTISTA  
Consulta diaria de 9 a 12  
Pozoblanco.—Concepción, 1

## Stadium América.-TEATRO

Nueva Empresa.—El lugar más fresco de Córdoba.—Mañana miércoles 4 de Agosto de 1926.—Extraordinario programa.—Gran Verbena con la cooperación de la Banda Municipal.—El juguete cómico en dos actos, de Muñoz Seca, UN DRAMA DE CALDERON.

Sorteo de TRES magníficos REGALOS.—Puestos de buñuelos, avellanas, dulces.

Precios: Sillas numeradas, 2 pesetas. Idem sin numerar, 2. Idem laterales, 0'50.

Las localidades se expenden durante el día en la calle Gondomar, Papeleta León y desde las nueve de la noche en el Stadium.

A LAS DIEZ Y TRES CUARTOS EN PUNTO.

## MOTORES ELLWE

## DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MAKINVERKEN

(SORDETAJE SUECIA)

De arranque en frío instantáneo. —Fácil manejo. —Seguro funcionamiento. Mecanismo perfecto. —Reducido consumo garantizando como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas solamente en Andalucía y de 500 en España.

## PIDAN DETALLES

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

## VICENTE MOYANO

PUENTE-GENIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA

Talleres AGO, S. A. -- La Coruña, Picavía 1.

Entregas inmediatas. Facilidades de pago

# CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.  
CÓRDOBA

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción  
SEIS PESETAS  
TRIMESTRE  
VARIAS DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIAS en sus distintos números y planes

Número suelto  
10  
Céntimos

## ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'40. En avisos útiles, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por la línea anuncio intercalado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—Anuncios especiales a que sean elegidos por la redacción: Para la 1.ª plana, 3 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios españoles a que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comités, comisiones, asociaciones industriales y agrícolas, una vez aceptada la publicación de los mismos, y en su caso desde 1.ª de plana, practica convencional.—Regulaciones del 1.º por 100 en los precios de este tarifa a los suscritores.

## MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas en un día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que se publican respectivamente.—Los suscritores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los esquemas de dos columnas en 1.ª plana sólo pagarán 5 pesetas, encabezando las de una plana y media, cuyo encabezamiento sea suelto.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	46 29
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	38 49
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	31 89
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	39 10
On. húmed.	18 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	12 29

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm.	751 98
Temperatura a la sombra.	25 00
Temperatura de termómetro barométrico.	16 89
Tensión del vapor.	9 89
Humedad relativa.	88 90
Estado del cielo.	Dep. n.
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Yvelina.
Res. arif. en 24 horas.	126 09

El Observatorio de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.



## PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS HIJOS

Un chico joven, aún sano, es siempre un ser frágil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

## Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gasto diario es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

## PREPARADOS MANDRI

Doctor F. MANDRI  
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

## CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o traumático, que pareciera por rebeldía que sea.

## CURA EL DOLOR

de cabeza, neurálgico, (cefalalgia), migraña, de diente, de nervios y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE. NUNCA PERJUDICA.

## TÓNICO MANDRI

PARA CONVULSIONES, SÍNCOPE, ANGINAS Y CONVULSIONES.

Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalman Oliveros y Unión Farmacéutica Cordobesa

## Compañía Trasatlántica

Servicios directos

### LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 18, de Gijón el 20, de Cádiz el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Oádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN  
Seis expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Bangkok, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Calculándose con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Oádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, desde escuelas intermedias y Fernando Póo.  
Este servicio tiene enlace en Oádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores son de mediano y gran tonelaje. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías artísticas, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comandantes Marítimos.

### SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecidos una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor y Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Oost-Indias.—Australia y Nueva Zelanda.—Rio de Janeiro, Santos, Recife, Pernambuco.—New Orleans, Havana, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Armas, Corozal y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

### SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga del transporte y custodia en Ultramar de los mercancías que le son entregadas a dicho objeto y de la conservación de los artículos, cuya venta, como una de sus funciones principales.

SE VENDE  
may barato el Kioso de cemento, con tres puertas de personas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Comisaría de la Feria, calle de González.

Amigo DÉBIL  
**ELIXIR CALLOI**  
Cortado de leche  
DE SUO AROMATIZADO  
Tiene los beneficios de la leche y la acción purificadora y tonificante de la leche.  
En el año 1897 fue reconocido por el Real Académico de Medicina que lo recomendó y recomendó a las personas que sufrían de debilidad, anemia, etc.

**Razón y Fe**  
REVISTA QUINCENAL  
Filosofía - Literatura - Ciencias  
Bibliografía  
Suscripción:  
18 pesetas al año.  
Apartado, 8.801  
Madrid  
Para suscripciones a la redacción del periódico, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

*Para quedar satisfechos montados Neumáticos Dunlop*

SOCIEDAD ESPAÑOLA  
**DUNLOP**

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

**Fernando Gujo**  
DENTISTA  
Calle Condemar sin número

## Boletín Religioso

Santos de mañana.—Sanlo Domingo de Guzmán, Id.; Perpetua, vir.  
Jubileo Circular.—Madrugada en San Andrés, por D.ª Sola B. 19.  
Toques de Alha. A las 8'00.  
Toques de oraciones. A las 7'15.  
Toques de salmas. A las 9.  
Reclamas.—Todos los días manifest.

### CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de oración por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5'00.

S.ª Agustina.—Madrugada segundo día de novena a Santo Domingo. A las ocho y media, misa cantada en el altar del Santo.

Por la tarde, los ejercicios de la novena serán a las ocho, con manifestación cívica y sermón por un padre de la Comunidad.

Madrugada, fiesta principal; a las ocho y media, misa de Comisión general con acompañamiento de armonía y música para los Tercerarios, cofrades y asociados del Rosario y demás fieles.

A las once, misa solemnemente con orquesta, que celebrarán los May RB PP. Capuchinos, y penitencial que proficará el R. P. Fray Venancio de Ecija, de la misma Comunidad.

Corpus Christi.—El día 4 fiesta del glorioso fundador Santo Domingo de Guzmán, se celebrará misa con orquesta a las diez y media. Se expusará el Santísimo Sacramento y ensalzará las glorias del Santo el M. B. P. Superior de los Carmelitas Calzados. Estos cultos los costea un bienhechor de la Comunidad.

Propietarios: Antes de comprar los ejemplares pedir por el precio y ver las muestras de los que venden POZO, Baraj, 1.—Teléfono 199.

“El Defensor de Córdoba”  
se vende en Madrid en el kiosco «EL DEBATE»  
Frente a las Calatravas